



时俱进，实际上，在很多案例中，我看到有很多老年人做主的”。

一位老太太有两个儿子，小儿子突然脑溢血住院了，大儿子不同意器官捐献，他认为弟弟还能活得更加久。这个问题的选择权就交给了老太太，老太太做事也很清晰，说问下儿媳和孙子，孙子同意了，后来是老人做主，签了字。

结果远方亲戚来了，极力反对，各种指责，拖了一个小时探视时间。等他们走了，老太太回头和高晓刚小声说：“他们说反对意见时，我不太好表态”。高晓刚很佩服这样的老者，遗憾的是，患者病情太重，说话的时候心跳停了，最终没能完

成器官捐献。

意外去世的孩子们

在高晓刚所有接触的案例中，最让他揪心、痛心的是父母为即将离世的孩子，做器官捐献决定的那一刻。

孩子都是天真烂漫的天使，协调员会遇到各种原因夭折、意外离世的孩子。他们的父母没有其他的诉求，没有世俗的想法，就是为了亲情和生命的延续：快一点，再快一点，让所有的器官能救人，让所有的器官活下去。

上图：高晓刚与患者在病房。

当他们这样说的时候，高晓刚心里非常感动，“因为我也是孩子的父亲，特别理解父母对孩子的爱，这样的生死离别，对他们来说，可以说是一生都无法治愈的伤痛。直到现在，我的脑海里都像放电影一样，有不同的画面，不同的泪点，但最终的核心就是情感”。

媒体曾经报道过，浙江7岁的小男孩东东，意外出车祸受到重创，抢救了30个小时，没能等来奇迹，父母作出了器官捐献的决定；最近，在山东泰安，意外溺水的3岁男孩浩浩（化名），捐出了1个肝脏、2个肾脏，让3位与他年纪相仿的孩子重获新生。